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OCHOBHBIC MOHATHUSA

Cryuaiinbim Ha3bIBACTCSA COOBITHE,
KOTOPOE HEJb3sl TOUHO IIPEACKA3aTh
3apaHee. OHO MOXKET JIMOO MPOM3OUTH,
1100 HET.

Hcenvimanuem HA3BIBAIOT TAKOE
NEUCTBUE, KOTOPOE MOXKET IIPUBECTHU
K OJTHOMY W3 HECKOJIbKHX
PE3YIBTATOB.



Jlocmogeprvim codObimuem Ha3bIBACTC
COOBITHE, KOTOPOE 00S3aTCIILHO
IIPOU3OUJIET B PE3YIIBTATE UCTIBITAHUSA
(M3BJICUEHME OCIIOTO IIApUKa U3 SIIHKA C
OCJBIMM IIApaMU).

Heeo3mosrtcnbim cauTaCTCS COOBITHE,
KOTOPOE HE MOXKET IIPOU30UTH B
pE3yJIbTAaTe JAHHOI'O UCIBITAHMS

(M3BJICUEHHUE YEPHOTO IIAPHKA U3 SIIAKA C
OCJBIMM IIApaMU).



Cayuaiinbie cCOObITHSA

CoObiTHE A Ha3bpIBacTCAd  0J1aronpusTCTBYIOIIUM
coObITHIO B , eciti rmosBiIcHHE COOBITHS A BiedeT 3a coOO0M
IIOsIBJICHUE COOBITHA B.

CoObITHst A M B Ha3pIBalOTCSI HECOBMECTHBLIMM, €CIIU B
pe3ynbTaTe JAHHOTO MCHBITAHMUS MOSBICHHAE OJHOTO M3 HUX
MCKJIFOYAET IMOSBJICHUE APYTOoro (MCIbITAHUE: CTpesIb0a Mo
MUIIIEHU ; A-BbIOMBAaHME YETHOIO 4YHCJIA OYKOB; B- He
YETHOTO).

CoObiTisi A m B Ha3bIBalOTCS COBMECTHBIM, €CJIM B
pe3yJIbTaTe JAHHOI'O MCHBITAHMS MOSBICHUE OJHOTO U3 HUX
HE MCKJIIO4aeT mnosBiIcHUE Apyroro( A- B ayAuTOPHIO
BOIIICJI YUMTEIb, B- BoIIe CTyIeHT).



JIBa coObITUSI A WU Ha3bIBAIOTCS
NPOTHUBONOJO0KHLIMM, €CIHM HE MOABICHHE
OJJHOIO W3 HUX B PE3YyJIbTATE UCIIbITAHUS BICUYECT
nosIBJICHUE JIpyroro (  oTpuiiaHue A).

Eciu rpymnma COOBITMM TakoBa, 4TO B PE3yJbTaTe
MCOBITAaHUS 00s3aTeIbHO JOJKHO HNPOU30MTH
XOTs1 Obl OJHO M3 HHUX M JIIOOBIE JIBA M3 HUX
HECOBMECTHbI, TO JTa TIpynma COOBITHHU
HA3BIBACTCS MOJHOU IPYyNIOUA COOBITHM.

CoOBITHS HAa3bIBAOTCHA PABHOBO3MOKHBLIMH
€CIIM II0 YCJIOBHIO HCIIBITAHUS HET OCHOBAHMI
CUMTaTh KaKOe-Iu00 U3 HUX 00Jie€ BO3MOXKHBIM,
yeMm Jr00oe apyroe ( A-opei; B-pemika).



Pa3zmMmelnenus

Pa3zmMerneneM U3 n 3JIEMEHTOB I10 M HA3bIBAETCH JIFO00€E

YIIOPSAOYCHHOE MOAMHOXKECTBO U3 M AJIEMEHTOB
MHOXXECTBA, COCTOSIILIETO U3 N PA3IMUHBIX 3JIEMECHTOB

Teopema: ynci0 pa3MemeHnn U3
n 110 M PaBHO

- 7!
A, =

B (n—m)!



Ipumep.
B knacce 20 dyenoBek. CKOJIBKMMH CIOCOOAMM
MOKHO BBIOpaTh 2 4€I0BEKA JJIs1 KOHKYypCa.
Pewenue:
OoOm1ee KOJIM4YeCcTBO IeMeHToB m = 20,
KOJIMYECTBO OTOMPAEMBbIX PJIEMECHTOB n = 2.
Ilops1oK HE BaXKEH.
Hcnonb3ys (opmyiry OJTYyYUM YUCIIO BBIOOPOB:

20!

A3, = 5— =18!-19-20:18!=380

(20 —2)!

OtBeT: 380




1) B xypnane 10 cTpanul; , HECOOXOAMMO Ha CTPaHMUIAX MOMECTUTH 4
¢oTtorpaduu. CKOJIbKUMHU CIIOCOOAMH 3TO MOXKHO CJeNaTh , €CJIM HU OfHa
CTpaHMIIA ra3eThl HE JOJDKHA COAepkKaTh 0ojiee oHou doTorpaduu ?

4 10! 10!
A= 10— =~ =7:8:9:10=5040,

2) CKOJIBKO MOKHO 3aIMCaTh YETHIPEX3HAYHBIX YHUCEH , UCTIOIb3YS
0€3 MOBTOPEHUS BCE ACCATh HUDP?

!
A =—16O" —=7-8-9-10 = 5040,
3 o! o!
A= © 3 —6—7-8-9—50407

Omeem : 5040 —504 = 4536

cnocoboes



IlepecranoBKkH

IIepecTaHOBKOM M3 N JIEMEHTOB Ha3bIBACTCS JIHOOOE
YIOPSJIOYEHHOE MHOXECTBO, B KOTOPOE BXOAAT MO OJTHOMY
pa3y BCE N pa3jIMYHBIX 3JIEMEHTOB JAHHOI'O MHOXKECTBA

Teopema: Hnciio mepecTaHOBOK N pa3IMUHBIX
3J1€EMEHTOB PABHO n!

Pnzn!



3anucarb BCE BO3MOKHBIE IIEPECTAHOBKHU I ynucen 3,5,7

3,5,7; ;5,3,755,7,3;7,3,5;7,5,3

2) CKOJIBKMMH CIIOCOOAMH MOYKHO PAcCTaBUTh JE€BIATh Pa3INYHBIX
KHUT Ha MOJIKE, YTOOBI ONPEICTICHHBIC YETHIPE KHUTH CTOSLIH
psSIOM?

P.=6!=720 P.=4=24

P.- P, =720-24=17280



Coueranus

CoueTaHmeM ¢3 N JJIEMEHTOB MO 1M HA3BIBAETCS JI000€E
IIOAMHOZKCCTBO K3 111 3JICMCHTOB, KOTOPbLIC IIPHUHAAJICKAT
MHOZKCCTBY, COCTOALICMY M3 11 PA3JIMYHBIX 3JICMCHTOB

Teopema: Uucno codeTtanuu U3 n 10 m paBHO

C, =

7!

m!(n—m)!

CnencrBue: Yucno coyeTaHWM M3 N 3JIEMEHTOB II0
Nn-m paBHO YMCJIY COYETAHUU U3 N 3JIEMEHTOB I10 M

C=C



Ipumep
Nmeetrca cronka u3 25 KHUL CKOJIBKUMU
CII0CO0aMM MOKHO BBIOpaTh 3 KHHUTH.
Pemenue
Oo011ee KOJIMYECTBO JIEMEHTOB m = 25,
KOJIMYECTBO OTOMpPAEMBbIX PJIEMECHTOB n = 3.

[Tops10K HE BaKEH, BLIOOPKH OTJIMYAIOTCS TOJIBKO
COCTAaBOM KHHMT.

Hcnons3ys (opMyny HOTYYUM YHCI0 BEIOOPOK:
3 =2300
CZ S

OtBeT:2300



1) Umeetcs 10 6enbix v 5 yepHbIX mapoB. CKOABKHME CIIOCO0AMH MO>XHO BbIOpAThH
7 mapoB , 4TO ObI CpeAu HUX ObLIH 3 YEPHBIX ?

Pemenue: cpean BbIOpaHHBIX IApOB 4 O€NbIX U 3 YEPHBIX.
* =19 210 Criocodos sGopa 6
CIO - 41-6! - ITOCOOOB BBIOOPA ObUIBIX IIAPOB

)
(73 — =10 Cnoco6oB BEIOODA YEPHBIX IIADOB
> 31.21 P P P

4 3
ITo mpaBuly yMHOXEHHS UCKOMOE 4uCIIo criocodos pasno  ((7,,- (5 =2100

2) CKOJIBKUMU CIIOCO0AMH MOKHO Tpynny u3 12 denoBek pa3OUTh HA IBE
MOATPYIIIbI, B OHON U3 KOTOPBIX JOJKHO OBITH HE 0oJiee S , a BO BTOPOIi-

He 0osee 9 yestoBeK ?

3
(C'.=220 Toarpynmna u3 3 uenosex
C fz — 495  lloarpynna u3 4 yemoBek

CS _ 79> lloarpynma us 5 4enoBek
12

Br100p niepBoii MOArpyIIbl OJHO3HAYHO OMpPEEIISICT BTOPYIO, IO MPaBUITy
CJIO’KEHUSI HICKOMOE YHCJIO CIOCOOOB PABHO: 3 4 5
Ch+Ch+C),=1507
12 12 12



[Tpumep:

1. B camoynpaeneHuu u3 25 4enoeek HyXHO 8blbpame HaYANLHUKA, Cekpemaps u Kaccupa. CKONLKUMU pa3AuYHbIMU
cnocobamu 3mo MOXCHO cdenamse?

Pewenue:

U3 25 yenoeek Hy#HO 8bI6PAML MPOUX.

Topsadok 3nemMeHmMo8 8axceH, m.K. NOMeHA8 Mecmamu Atooed, 06A3aHHOCMU UX U3MEeHAMCH.

3Hayum, HYXHO 8bIYUCAUMSb YUCO pasMewjeHul u3 25 3femMeHmos no 3.

. 25! 25! _ 220 -23-24-25

. = (25 —3)! 22! 22

= 23 -24 - 25 = 13800 (cnocobos).

2. B camoynpaeneHuu u3 25 yenoeek HyXHo abibpams 3 yenoseka 015 komuccuu. CKOALKUMU pa3AUYHbIMU cnocobamu 3mo
MOX(HO cOenams?

Pewenue:

Ha 3mom pa3 nopAdok aodeli HeeaxceH, N03MoMy Heobxo0UMO 8bIYUCIUMb YUCAO COYeMaHUl U3 25 31eMeHmoe no 3:

o3 o 280 28 2#0-23.24.25 23-24-25 13800 ..
257 31.(25—3)!  31-221 3.9  1-2:3 6 fenogton).

O6bpamu eHumaHue!

A KonunyecrBo coyeTaHUin MeHbLLe Kon4yecTea pasmemeHw?l.




OnpenesieHne BePOATHOCTH

Bepoamnocmaio coObITHS A Ha3bIBAIOT OTHOIIICHUE YHCIIA
m OJIarONpUSATCTBYIOIIUX OSTOMY COOBITHIO HCXOJOB K
0O0IlIeMy YHMCIy N BCEX PABHOBO3MOKHBIX HECOBMECTUMBIX

COOBITHH, KOTOPBIE MOT'YT IPOHU30UTH B PE3YJIBTaTE OJTHOTO
MCHBITAaHUS UJIH HAOIIOICHUS:

P = m
n
[Ilycth k — KOaM4ecTBO OpOCKOB MOHETHI, TOT/AA

KOJIMYECTBO BCEBO3MOXKHBIX HCXOMOB: n = 2K,

IIycTth k — KOoTM4ecTBO OPOCKOB KyOMKa, TOI/Ia KOJTUYECTBO
BCEBO3MOKHBIX MCXOIOB: N = 6.




3ajayu Ha CyMMY BeposiTHOCTEeN HeCOBMeCTHbIX COObITUN

» Ecm ana spmromerma cobbrria (' Heo0X0MMMO BBITONHEHHME XOTA ObI ONHOTO U3 JBYX HECOBMECTHBIX (KOTOpBIE HE MOTYT IIPOM3OMTH
omrospemento) cobrrrmt A u B (C = {A I B} ), To BepoatHocTs cobbrrua C' pasHa cymme BepoaTHocTeit cobbrruit A u B.

> KMOC cOOBITHE MOKHO 0003HAYHTH B BHUAC KpyTa. Tor;[a eclm coOpITHA HCCOEBEMCECTHBI, TO KPY¥TH HE JOJDKHBI IICPECCKAThCA. Bepoamoc‘rb
co0BITHA C — 3TO BCPOATHOCTD ITOITACTh B OMMH H3 KPYTOE.

CoObITHUSI HECOBMECTHBI| <> K v@ nepeceKaTCs.

cobpiTne A LI @

P(A) + P(B)




CioxeHue BeposiTHOCTEN

BeposATHOCTh ITOABICHHSA OJTHOT'O
M3 JBYX HECOBMECTHBLIX COOBITHH,
paBHA CyYMMeE BEPOITHOCTEH OATHUX
COOBITHI:

P(A+B)=P
(A)+P(B)



[ Ipumep
B smumke nexxar 10 mapoB: 4 KpacHbIX, | CHHMU U 5

yepHbIx. Hayran BetOupaercs oaus map. Kakosa
BEPOSITHOCTD TOI'O, YTO I1ap KPACHBIN U CUHUM.

IIycTh cOOBITHE A - BEIOpAH KPACHBIM IIap.
P(A)=4:10=0,4
CoOrITHE B - BEIOpaH CUHUM 1Iap.
P(B)=1:10=0,1
Torma BEpOSTHOCTB TOTO, UTO BHIOPAHHBIM IHIAP
KpPaCHBbIN UJIM CUHUU PaBHA

P(A+B)=0,4+0,1=0.5



[Ipumep
B nenesxno-pemieBoii Jorepee Ha 100000 ouneTon
passirpeiBacTca 1200 BemeBbix u 800 1€HEKHBIX BBIMIPBIIICH.
KakoBa BEpOSITHOCTh KaKOT0O-JIMOO BHIUIPHIIIA?

CoOnITHE A — BEIIEBOM BHIMTPHIII, B —
JICHEKHBIN BBIMIPHII, TaK KaK COOBITHS

HecoBMeCTHBI P= P(A)+P(B)
P(A)=1200/100000=0,012
P(B)=800/100000=0,008

P=0,012+0,008=0,02



B xopoOke siexar 4 CHHHX, 7 KpacHBIX, 6 3€JICHBIX U 3 JKEJITHIX
Kapangaiia. Muia Hayrag JoCTacT oauH Kapangam. Kakosa
BEPOSATHOCTB TOTO, YTO ATOT KapaHJIAIl CUHUN WJIM KPACHBIN?

Tak kak BeposATHOCTH BbIOOpA JIFOOOT0 KapaHaama u3 JaHHOTO
MHO>KECTBA OJJUHAKOBBI, TO KCKOMAasi BEPOSITHOCTb €CTh IIPOCTO
OTHOIIIEHNE CYMMapHOTO KOJINYECTBA CHUHUX U KPACHBIX
KapaHJallel K 00IeMy KOJIMYECTBY KapaHaamieid B KOpOOKe.
BeposATHOCTH TOT0, YTO HAyraj B3AThIN KapaHJall OKaXeTCs
CUHUM WJIHA KPaCHBIM paBHA

7T+ 4
7T+4+6+3

= 0, 99.



